



มาเลเซีย

มาเลเซีย (Malaysia)

จดหมายข่าวเทศบาลตำบลคลองพน ฉบับชุมนุมักกลางฤดูฝน ขอพาทุกท่านออกเดินทางสู่ปลายด้ามขวานของสยามประเทศ อันเป็นประตูเปิดไปสู่ประเทศในคาบสมุทรมาลายู และหนึ่งในนั้นคือ “ประเทศมาเลเซีย”

มาเลเซียเป็นประเทศที่มีลักษณะเด่นในความแตกต่างของประชากรหลายเชื้อชาติ หลายศาสนา เชื้อชาติหลักคือ มาเลย์ อินเดียน และจีน ทำให้เกิดการผสมผสานในด้านวัฒนธรรม วิถีชีวิตและอาหารการกิน รวมถึงสีสันการเฉลิมฉลองเทศกาลต่างๆ ล้วนตื่นตาตื่นใจทั้งสิ้น มาเลเซียประกอบด้วยดินแดน 2 ส่วนคือ มาเลเซียตะวันตก ตั้งอยู่บนคาบสมุทรมาลายู มีพรมแดนติดประเทศไทยและทิศใต้ติดกับประเทศสิงคโปร์ ส่วนที่ 2 คือ มาเลเซียตะวันออก ตั้งอยู่บนเกาะบอร์เนียว (กาลิมันตัน) มีพรมแดนทิศใต้ติดอินโดนีเซีย และมีพรมแดนล้อมรอบประเทศบรูไน การเดินทางมาท่องเที่ยวมาเลเซียสำหรับคนไทยก็แสนสะดวกสบายทั้งทางรถยนต์ รถไฟสายกรุงเทพฯ-บัตเตอร์เวิร์ท เป็นเส้นทางรถไฟข้ามประเทศที่เปิดใช้มานาน รถไฟสายนี้จะวิ่งไปถึงชุมทางหาดใหญ่ แล้วเลี้ยวเข้ามาเลเซียที่ปาตังเปซาร์ ใช้เวลาเกือบ 1 วัน 1 คืน กว่าจะถึงบัตเตอร์เวิร์ท สถานีที่ท่องเที่ยวน่าสนใจในฝั่งมาเลเซียตะวันตก เกาะปีนัง อดีตเมืองอาณานิคมอันเก่าแก่ของอังกฤษ มีบรรยากาศและวัฒนธรรมของชาวจีนมากกว่าทุกเมืองของมาเลเซีย รวมถึงสถาปัตยกรรมผสมผสานระหว่างตะวันตกและตะวันออกที่งดงาม เช่น มัสยิด วัดจีน และโบสถ์คริสต์ จุดเด่นอยู่ที่เมืองจอร์จทาวน์ อดีตเมืองท่าที่สำคัญด้วยความงดงามของตึกรามบ้านช่อง ปัจจุบันกลายเป็นเมืองมรดกโลกไปแล้ว จากปีนังเราข้ามฝั่งกลับมายังบัตเตอร์เวิร์ท เพื่อต่อรถไฟไปยังกัวลาลัมเปอร์ ตลอดเส้นทางจะผ่านเมืองตากอากาศหรือ Hill Station บนภูเขาทั้ง 4 แห่ง บรรยากาศก็ไม่ต่างจากภาคเหนือบ้านเรา แต่ที่โดดเด่นสุดเห็นจะเป็น Genting Highland ที่มีทั้งสวนสนุกและคาสิโน อีกเมืองที่น่าสนใจคือ เมืองมะละกา เมืองมรดกโลกอีกเมืองที่งดงามด้วยสถาปัตยกรรมเก่าแก่ในยุคออาณานิคม เช่น โบสถ์เซนต์ปอล หรือย่านดัตช์สแควร์ถนนคนเดินที่เก่าแก่กว่า 400 ปี ขอข้ามมายังฝั่งมาเลเซียตะวันออก หรือเกาะบอร์เนียว ประกอบด้วย 2 รัฐ คือ รัฐซาราวักและรัฐซาบฮาร์ นำต้นเต้านสำหรับคนชอบธรรมชาติ สองรัฐนี้มีอุทยานแห่งชาติรวมกันหลายสิบแห่ง แต่ละแห่งก็ล้วนเป็นผืนป่าขนาดใหญ่ ในรัฐซาราวัก ล่องเรือชมวิถีชนเผ่าที่มีมากกว่า 40 เผ่าพันธุ์ที่อดีตเคยเป็นเผ่าล่าสัตว์ล่าเหยื่อมาก่อน และลำน้ำสายนี้เคยถ่ายทำหนังเรื่อง “อนาคอนด้า” อีกด้วย ส่วนในรัฐซาบฮาร์ สวรรค์นักงูฉวยโดยแท้ เกี่ยวกับอุทยานแห่งชาติคินาบาลู กิจกรรมเดินป่าพิชิตยอดเขาที่สูงที่สุดในเอเชียใต้และท้ายสุด “ลือปาดัน” แหล่งดำน้ำที่มีความงามสมบูรณ์ติดอันดับโลก รวมถึงเกาะแก่งน้อยใหญ่อีกมากในย่านนี้ มาเลเซียมีมากกว่าที่รู้จักจริงๆ ค่ะ เพราะที่นี่ “คือเอเชีย”



ประชาสัมพันธ์ สำนักปลัดเทศบาล เทศบาลตำบลคลองพน ปีที่ ๓ ฉบับที่ ๒ ประจำเดือน เมษายน - มิถุนายน ๒๕๕๙

www.khlongphon.go.th



พบกันอีกแล้วนะค่ะ... ช่วงนี้ไปทางไหนก็ได้ยิน ก็หน้าร้อนบ้านเรามันทวีความร้อนแรงขึ้นทุกๆปี นี่น่า นอกจากร้อนกายพาลไปให้ร้อนใจอีก แต่ถึงจะร้อนแค่ไหน เราคนไทยก็ไม่ควรที่จะลืมวันที่ ๖ เมษายน ของทุกปี ถือเป็นวันสำคัญอีกหนึ่งวันของไทย นั่นคือ “วันจักรี” ซึ่งถือเป็นวันที่เราพร้อมกันระลึกถึงพระบาทสมเด็จพระพุทธยอดฟ้าจุฬาโลกมหาราช รวมถึงมหาจักรีบรมราชวงศ์ทุกพระองค์ ที่ทำให้คนไทยทุกคนได้อยู่กันด้วยความร่มเย็นเป็นสุขมาตราบนานเท่านาน และสงกรานต์ปีนี้ขอให้ทุกคนมีความสุข มีแต่สิ่งดีๆ เข้ามาในชีวิตสุขภาพแข็งแรงกันนะค่ะ ปิดท้ายเล่ม จดหมายข่าวเทศบาลตำบลคลองพน จะพาทุกท่านไปรู้จักและสัมผัสกับความสวยงาม ๑ ใน ๑๐ ของประเทศอาเซียน นั่นก็คือประเทศมาเลเซีย แล้วพบกันใหม่ฉบับต้อนรับวันแม่แห่งชาติ สวัสดิ์ค่ะ



ประกาศเทศบาลตำบลคลองพน

เรื่อง อัตราค่าธรรมเนียมการเก็บขยะมูลฝอย ประจำปี ๒๕๕๙

จากเดิม อัตราค่าธรรมเนียมในการจัดเก็บขยะมูลฝอย ๒๐ บาทต่อเดือน เปลี่ยนแปลงเป็น อัตราค่าธรรมเนียมในการจัดเก็บขยะมูลฝอย ๓๐ บาทต่อเดือน เริ่มตั้งแต่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙ เป็นต้นไป

ประกาศใช้เทศบัญญัติ
เรื่อง การจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ.2559

ด้วยเทศบาลตำบลคลองพน ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติ เรื่อง การจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ.๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙ เพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการบริหารงานท้องถิ่นให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อไป



พิธีไหว้ครู ประจำปี 2559

เทศบาลตำบลคลองพน โดยกองการศึกษา เมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๕๙ ที่ผ่านมา นายสุธรรม สมชื่อ รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองพน พร้อมด้วย นางสมจิต รัตนวงศ์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองพน ตลอดจนหัวหน้าส่วนราชการคณะครู ร่วมรับการไหว้ครูจากนักเรียน ทั้งนี้ก็เพื่อให้นักเรียนในสังกัดเทศบาลได้แสดงถึงความระลึกถึงบุญคุณของครูด้วย เพราะการไหว้ครูถือเป็นการแสดงตนว่าขอเป็นศิษย์ของท่านโดยตรง รวมถึงเพื่อเป็นการสืบสานประเพณีอันดีงามของไทยให้คงอยู่สืบไป ณ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลคลองพน



ประกาศใช้เทศบัญญัติ
เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2559

ด้วยเทศบาลตำบลคลองพน ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติ เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙ เพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการบริหารงานท้องถิ่นให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อไป



ประกาศใช้เทศบัญญัติ
เรื่อง การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.2559

ด้วยเทศบาลตำบลคลองพน ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติ เรื่อง การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙ เพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการบริหารงานท้องถิ่นให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อไป



โครงการรักน้ำ รักป่า รักษาแผ่นดิน

เทศบาลตำบลคลองพน โดยกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ได้จัดโครงการรณรงค์ปลูกต้นไม้ ภายใต้ชื่อ “โครงการรักน้ำ รักป่า รักษาแผ่นดิน” เมื่อวันพฤหัสบดี ที่ ๙ มิถุนายน ๒๕๕๙ เป็นวันพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงครองราชย์สมบัติครบ ๗๐ ปี ทางเทศบาลตำบลคลองพน ได้รณรงค์ปลูกต้นไม้ตามโครงการรักน้ำ รักป่า รักษาแผ่นดิน เพื่อเป็นการเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ณ สวนสาธารณะเทศบาลตำบลคลองพน



ประชุมแผนพัฒนาสามปี

เทศบาลตำบลคลองพน โดยงานวิเคราะห์นโยบายและแผน มีการประชุมประชาคมระดับตำบล เพื่อจัดทำแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ.๒๕๖๐-๒๕๖๒) เมื่อวันจันทร์ ที่ ๑๑ เมษายน ๒๕๕๙ ที่ผ่านมา นำโดยนายณัฐกุล งานดี นายกเทศมนตรีตำบลคลองพน , นางสมจิต รัตนวงศ์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองพน ณ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลคลองพน (หลังใหม่)



ประมวลภาพกิจกรรมเดินทางปลอดภัย ช่วงวันสงกรานต์

เทศบาลตำบลคลองพน โดยงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย นำโดยท่านศรัทธา ทองคำ นายอำเภอคลองท่อม ,นายอนุกุล งานดี นายกเทศมนตรีตำบลคลองพน พร้อมคณะผู้บริหาร ,กำนันตำบล, ปลัดเทศบาล , รองปลัดเทศบาลและเจ้าหน้าที่เทศบาลตำบลคลองพน ร่วมรณรงค์โครงการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ ๗ วันอันตราย ระหว่างวันที่ ๑๑ - ๑๗ เมษายน ๒๕๕๙



ภาพโครงการส่งเสริมสุขภาพเด็กปฐมวัย ประจำปี ๒๕๕๙

เทศบาลตำบลคลองพน โดยกองการศึกษา ได้จัดโครงการส่งเสริมสุขภาพเด็กปฐมวัยประจำปี ๒๕๕๙ เพื่อให้เด็กและผู้ปกครอง มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับสุขภาพอนามัยจากเจ้าหน้าที่สาธารณสุขชุมชน เมื่อพฤหัสบดี ที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๙ นำโดย นายอนุกุล งานดี นายกเทศมนตรีตำบลคลองพน ณ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบลคลองพน



ประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองพน

นายพิเชษฐ์ คีตรอบ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองพน เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองพน สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑๓ พฤษภาคม ๒๕๕๙ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองพน มีฝ่ายบริหารและฝ่ายสภา พร้อมด้วยข้าราชการเข้าร่วมครบองค์ประชุม



กิจกรรมประเพณีวันสงกรานต์

ในวันที่ ๑๓ เมษายน ของทุกปี ซึ่งเป็นวันสงกรานต์และถือเป็นวันขึ้นปีใหม่ของไทย ทั้งนี้เพื่อให้ลูกหลานมีโอกาสเดินทางกลับบ้านเพื่อใช้เวลาอยู่กับครอบครัวและรดน้ำขอพรจากผู้สูงอายุเพื่อความ เป็นสิริมงคล นำโดยนายอนุกุล งานดี นายกเทศมนตรีตำบลคลองพน ได้เป็นประธานเปิดงาน และ นายสุธรรม สมชื่อ รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองพน กล่าวรายงานพิธีเปิด พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร ข้าราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่และประชาชนมาร่วมงานเป็นจำนวนมาก ซึ่งภายในงานมีการจัด กิจกรรมต่างๆมากมาย เช่น การแสดงของเด็กนักเรียนจากศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและแสดงของชุมชน ต่างๆ การจัดนิทรรศการจากหน่วยงานต่างๆ การแจกเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ การจับฉลากชิงรางวัลและ พิธีรดน้ำขอพรจากผู้สูงอายุ ในวันที่ ๑๒ เมษายน ๒๕๕๙ ณ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล ตำบลคลองพน



ประกาศใช้แผนพัฒนาสามปี (พ.ศ.๒๕๖๐-๒๕๖๒)

ด้วยเทศบาลตำบลคลองพน ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาสามปี (พ.ศ.๒๕๖๐-๒๕๖๒) เมื่อวันที่ ๑๓ พฤษภาคม ๒๕๕๙ เพื่อใช้เป็นกรอบและแนวทางในการบริหารงานของเทศบาลตำบลคลองพน ต่อไป



โครงการส่งเสริมสนับสนุนการดำเนินงานตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง

เทศบาลตำบลคลองพน โดยงานพัฒนาชุมชน ได้จัดโครงการส่งเสริมสนับสนุนการดำเนินงานตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ให้กับผู้นำชุมชนและประชาชนทั้ง ๔ ชุมชนในเขตเทศบาลตำบลคลองพน เพื่อให้ประชาชนภายในเขตพื้นที่ได้ตระหนัก และเกิดการเรียนรู้ในการพึ่งพาตนเอง มีการดำเนินชีวิตให้อยู่อย่างพอประมาณตน ระหว่างวันที่ ๓ - ๕ พฤษภาคม ๒๕๕๙ ณ เทศบาลตำบลปลายพระยา



ประชุมคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาเทศบาล

เทศบาลตำบลคลองพน โดยงานวิเคราะห์นโยบายและแผน ได้มีการประชุมคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาเทศบาล เพื่อให้การแก้ไขปัญหาและตอบสนองต่อความต้องการของประชาชน เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม เมื่อวันที่ ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๕๙ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลคลองพน



ประชุมคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล

เทศบาลตำบลคลองพน โดยงานวิเคราะห์นโยบายและแผน ได้มีการประชุมคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล เพื่อจัดทำแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ.๒๕๖๐-๒๕๖๒) เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและตอบสนองต่อความต้องการของประชาชน และใช้เป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ต่อไป เมื่อวันที่ ๒๔ พฤษภาคม ๒๕๕๙ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลคลองพน

